

## 我市首届书香文化节启动

## 全民阅读喊你开卷嗅书香

晚报讯 (记者 张琛)为激发全民阅读热情,推动我市“书香枣庄·快乐阅读”全民阅读活动迈向新高度,昨日上午,我市首届书香文化节活动启动仪式在市中区海润中粮大酒店举行。活动中,新华书店工作人员

向贫困学生捐助了图书和文具。

此次“书香枣庄·快乐阅读”全民阅读活动倡议书中倡议,每个公民行动起来,广泛参与阅读活动;每个家庭行动起来,全家融入阅读活动;每个单位行动起来,大力开展阅

读活动;营造“学习快乐,读书光荣”的舆论氛围。在全社会推动形成“爱读书、多读书、好读书”的社会环境,使开卷阅读、追求知识成为全社会的新常态、新时尚。

启动仪式后我市将陆续举办各

项活动。5月在全市范围内开展首届“传承中华文化共建书香枣庄”阅读征文大赛;6月举办全市“百年追梦全面小康”演讲、讲故事比赛,通过前期网络海选初评,在台儿庄古城进行全国首届山东快书擂台赛的

复赛及决赛;7月开展全市“新华杯国学小名士”经典诵读电视大赛;8月还有“读万卷书,行万里路”文化旅游读书夏令营活动等等,一系列活动贯穿整个2017年。

## 了解稀有血型知识 观摩血液采集、制备等过程

## 数十名“熊猫侠”携手互助

晚报讯 (记者 刘一单)“因为稀有,所以珍贵。”Rh阴性血液约占人群的千分之三左右,又称“熊猫血”,拥有这种血型的人也被称为“熊猫人”,献血救人的“熊猫人”也有个约定俗成的可爱名字——“熊猫侠”。22日上午,市红十字会在市中心血站举办了2017年度稀有血型献血者培训会,数十名“熊猫人”齐聚一堂,增进了稀有血型献血志愿者之间的认识和了解,也聆听了稀

有血型的科普知识和2016年度无偿献血工作和稀有血型工作的情况回顾,并现场观摩了血液的采集、制备、检测、储存和供应等过程。

“举办此次培训会是为了确保我市临床稀有血型患者输血的安全、及时、有效,也是为稀有血型献血者和患者架起了沟通的桥梁。通过培训平台增进了稀有血型者之间的友谊和专业知识,扩大无偿献血的宣传力度,吸引了稀

更多爱心人士的参与。”市中心血站相关负责人表示,“献血者捐献血液后,我们从筛选到给献血者的临床使用,血液的保存都有一定的期限,所以,加强稀有血型献血者的联系是非常有必要的。除了建档之外,我们还有微信群,在有需要紧急输熊猫血的情况下,方便随时沟通,给紧急需要熊猫血的熊猫人多一重用血保障。”

## 两类人群免费接种麻疹疫苗

晚报讯 (记者 焦兴田)20日,记者从市疾病控制中心获悉,根据省市统一安排,我市于本月中下旬免费为两类人群开始麻疹疫苗补充免疫暨查漏补种。

市疾病控制中心相关负责人介绍,此次免费接种麻疹疫苗补充免疫有两类人群,一类人群是山亭区8月龄至3周岁适龄儿童,无论以往免疫史如何、是否患过麻疹、户口为本地还是外地、临时居住还是长期居住,凡无麻疹

病,严重者可危及生命。注射麻疹疫苗是预防麻疹最经济、最有效的方法。当前,小年龄组尤其3岁以下儿童仍是我省麻疹发病的主要人群。同时,流动儿童和外来务工聚集人群也是麻疹发病的重点人群。适龄儿童接种在指定时间段由家长照看,并携带好预防接种证前往就近预防接种门诊接种含麻疹疫苗;40岁以下流动务工人群,需携有效身份证明前往接种点接种含麻疹疫苗。

## 手持花伞 轻抚雅扇 徜徉花海

## 五百位旗袍佳人“约会”春天

晚报讯 (记者 李文 侯咏梅 摄影报道)21日,应市旗袍朗诵协会之邀,来自五区一市及泰安、济宁、临沂、徐州等周边地区的近20支旗袍团队约五百名旗袍佳人,相聚市中区莲花山生态园,举行了一场旗袍走秀活动。

为了促进旗袍组织之间的交

流和融合发展,市旗袍朗诵协会发起了此次大型联谊活动。四月的莲花山生态园,百花盛开,旗袍佳人手持花伞,轻抚雅扇,走过小桥,穿过廊亭,徜徉花海,宛如一道流动的风景。

莲花山生态园位于市中区南部山区,山清水秀,绿道环绕。开园

以来,吸引了众多游客前来。来自泰安的旗袍团队负责人说:“这里的美景美人真让人惊艳,特别是枣庄旗袍协会,不仅注重形象展示,更注重内在修养,经常举办读书朗诵活动,值得我们学习。希望以后能加强联系,也欢迎大家去泰安。”

## 枣知道

## 滕州K118路公交车增设站点

晚报讯 (记者 张琛)近日,记者从滕州市公交公司了解到,该市K118路公交车调整运行线路,在大同路(火车站)、春藤西路两个路段增设多个站点。

K118路线路自开通以来,每天乘坐率较高。为进一步满足市民出行需求,滕州公交公司拟对K118路公交线路进行调整。K118路原运行线路为三盛星尚城—北辛路—平行路—筠西路—

南沙河镇政府—益康大道—善国路—三盛星尚城,现拟调整线路为三盛星尚城—北辛路—大同路(火车站)一春藤西路—平行路—筠西路—南沙河镇政府—益康大道—善国路—三盛星尚城,由原来的58个站点增设至60多个站点,增加华孚商贸城、幸福小区、火车站、天客来小区、滕南中学等站点。由于线路里程较长,班次运行间隔25分钟左右一班,全程票价2元。

## 非遗交易交流搭互联网“快车”

晚报讯 (记者 孔浩)昨日,记者从市非遗保护中心获悉,省非物质文化遗产保护中心官方非物质文化遗产互联网在线交易交流平台——聚匠网,正在征集全省优秀非物质文化遗产传承人入驻。预计于4月26日前,将入驻非遗传承人500人。

凡是列入国家、省、市、区四级非遗代表性名录的非遗项目传承人均可申报。各非遗传承人要本着自愿的原则,根据实际情况确定加入聚匠网。聚匠网正式上线后,各市符合条件的非遗传

承人可随时推荐申报。

聚匠网将在做好项目前期审核的基础上,借助平台销售文化产品和服务,并对入驻的优秀传承人在对接推介、投资融资、人才培养、技术支持、专家咨询等方面给予支持。对于没有形成品牌体系的传统技艺,可为其提供专业的品牌、版权服务,根据非遗项目定期举办夏令营、冬令营非遗游学活动,定期向海外市场推荐优秀非遗文化产品和服务,组织、推荐优秀非遗传承人参加国内外文化类大赛等。

## 滕州专项整治露天烧烤

晚报讯 (记者 王晨曦)近日,记者从滕州市政府获悉,即日起至10月31日,在城区范围内开展露天烧烤专项整治活动,范围为北至红荷路、东至京台高速、南至青啤大道、西至鲁班大道(向南延长)。

整治内容包括:查处占用城市道路、公园、广场等公共场所从事露天烧烤及摆摊设点行为;查处未安装或者未使用无烟烧烤炉具、油烟净化设施从事烧烤经营行为;查处未取得《食品经营许可证》或原《餐饮服务许可

证》到期未办理新证从事烧烤经营行为;查处烧烤的食品不符合食品安全规定的食品;查处烧烤经营其他违法行为。

凡擅自占用城市道路、公园、广场等公共场所摆设摊点进行露天烧烤的,将没收烧烤工具和违法所得,并对单位处二千元以上二万元以下的罚款,对个人处五百元以上一千元以下的罚款。对烧烤经营中的其他违法行为,由公安、工商、卫计、环保等相关部门依法查处。

## 台儿庄三水系治理工程开工

晚报讯 (记者 张琛)近日,台儿庄区新沟河堤防石膏矿采空区塌陷段治理工程及北二环河、西环河北延段综合治理工程全部开工,计划5月底完工。

台儿庄区水务部门工作人员表示,新沟河堤防石膏矿采空区塌陷段治理工程,主要是对泥沟镇石膏矿采空区新沟河塌陷段304米堤防进行筑高加固,工程总投资40万元。工程完工后将有效防范可能发生的险情。

北二环河综合治理工程,主要对该河兰祺河以东段2.52公里

河道进行清淤疏浚、杂草打捞,改建生产桥1座,改建兰祺河节制闸1座,工程总投资65万元。工程完工后将使北部来水能够及时通过北二环河、创业沟、小季河等河道,最终排入运河。西环河北延段综合治理工程,主要对小北湖至北二环河段2.83公里河道进行疏浚、杂草、垃圾打捞和围堰整治,改建小北湖南泄水洞1座,改建生产桥3座。工程总投资20万元。工程完工后,将打通西环河北延段排水通道,调控河道水流,畅通城区水系。

